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Arbeitsblatt 1: Kreditbeispiel „Leihst Du noch oder sparst Du schon?“ 
 
Florentine ist gerade 18 Jahre alt geworden. Sie lebt noch bei den Eltern und geht zur Schule, das letzte 
Schuljahr hat gerade begonnen. Ab Sommer nächsten Jahres möchte sie ausziehen und studieren.  
In den Ferien arbeitet sie im Supermarkt und verdient eigenes Geld, über das Jahr kommen so ca. 1.000 € 
zusammen. Am Wochenende trägt sie Zeitungen aus, das macht nochmal 150 € monatlich. Zu Weihnachten 
und zum Geburtstag schenken die Großeltern ihr jeweils 100 €.  
Den Führerschein hat Florentine schon gemacht und dafür ihr bisher verdientes bzw. angespartes Geld 
vollständig ausgegeben. Jetzt möchte sie sich einen Elektro-Motorroller kaufen, der Preis für das von ihr 
ausgesuchte Modell beträgt 1.800 €. 
Florentine überlegt, wie sie das bezahlen soll. 
 
Es gibt drei verschiedene Möglichkeiten, durch die Florentine ihren Motoroller finanzieren kann: Geld 
sparen, Dispo-Kredit und Ratenkredit Lies den Einführungstext und fülle die jeweiligen Lücken aus. Begründe 
anhand der jeweiligen Vor- und Nachteile deinen persönlichen Vorschlag für Florentine. Informiere dich 
wenn notwendig auch noch im Internet über die Begriffe Dispo-Kredit und Ratenkredit. 
 
Sie könnte das Geld ansparen. Dann hätte sie das Geld nach _____________ Monaten zusammen. 
 
Diese Methode hat den Vorteil, dass ____________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________________________________. 
 
Der Nachteil wäre, dass_______________________________________________________________________. 
 
 
Die Bank würde ihr gerne einen Dispo-Kredit einräumen über die benötigten 1.800 €. Damit könnte sie den 
Motorroller gleich bezahlen, den Dispo muss sie noch nicht zurückzahlen. Wenn der Dispo-Kredit ein Jahr lang 
unbezahlt auf ihrem Konto steht und 10,5 % Zinsen pro Jahr kostet, würde sie der Bank noch  
 
_________________€ schulden und hätte __________________ € Zinsen bezahlt . 
 
Der Vorteil bei dieser Variante wäre, dass ________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________________________________. 
 
Der Nachteil ist, dass _________________________________________________________________________. 
 
Sie könnte auch einen Ratenkredit aufnehmen. Auch damit wäre die Bank einverstanden. Der Kredit würde 
einen effektiven Jahreszins von 5 % pro Jahr haben. Florentine würde monatliche Raten von 100 € bezahlen.  
 
Nach ca. ________________ Monaten wäre der Kredit zurückgezahlt. 
 
Die Vorteile wären __________________________________________________________________________. 
 
Die Nachteile sind ___________________________________________________________________________. 
 
 
Was würdest Du Florentine raten? Begründe Deinen Vorschlag. 
 
___________________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________________ 
 


